
Slovenija, Podravje • HSE ukinil nadzorne svete v treh odvisnih družbah

V ozadju razprodaja, nižanje plač.
odpuščanja - ali nič od tega
Kot strela z Jasnega je prvi delovni dan po prvomajskih praznikih udarila novica o ukinitvi nadzornih svetov v treh elektroenergetskih družbah, v katerih Holding
slovenskih elektrarn (HSE) obvladuje stoodstotni lastniški delež.

Mojca Zemljane
HSE je s sklepom, sprejetim

29. aprila, ukinil nadzorne
svete v Termoelektrarni Šo-
štanj (TEŠ), Soških elektrar-
nah Nova Gorica (SENG) in
Dravskih elektrarnah Maribor
(DEM). »Od 30. aprila oziro-
ma od 5. maja dalje so družbe
brez nadzornih svetov, njihova
vodstva pa neposredno odgo-
vorna poslovodstvu HSE. Vse
tri so družbe z omejeno od-
govornostjo, za katere Zakon
o gospodarskih družbah ne
predvideva nadzornega sveta.
Dejstvo je, da je nadzorni svet
kot organ oz. instrument pri-
meren predvsem za družbe, ki
imajo razpršeno delničarsko
strukturo in je namenjen bolj
vzpostavljanju neodvisnega
nadzora kot pa učinkovitosti
korporativnega upravljanja.
Skozi leta se je tudi izkazalo,
da nadzorniki družb skupine
HSE svojega dela kot organ
nadzora ne opravljajo v za-
dostni meri zadovoljivo ter
da vodstvom družb neredko
služijo kot ščit pred spreje-
manjem zahtevnih, zave bijo-
čih in nepovratnih odkx ii:ev.
Ukinitev nadzornih si e tov
družb skupine HSE je korak k
izboljšanju prakse korposativ-
nega upravljanja in k zac siku
resne, postopne in cel »vite
konsolidacije skupine HSE,

med drugim s poudarkoi n na
večji stroškovni učinkovitosti
poslovanja, nadzorom nad
vodenjem investicij, novi sis-
temizaciji delovnih mest ter
poenotenju plačnih sistemov
znotraj skupine,« so ukinitev
nadzornih svetov v treh slo-
venskih elektroenergetskih
podjetjih utemeljili v HSE.

Sindikat in
zaposleni na nogah

Predsedniki sindikatov v
Tešu, Demu in Sengu, Dani-
jel Tajnik, Bojan Majhenič in
Gorazd Leban, ter predsednik
sindikata energetike Branko
Sevčnikar so nad ukinitvijo
nadzornih svetov izrazili za-
skrbljenost. Bojijo se, da je to
le en od korakov do razproda-
je energetike, zato ne izklju-
čujejo stavke. Sveti delavcev
pa so že sprožili postopke
na sodišču, v katerih bo le-to
preverjalo, ali je bila ukinitev
nadzornih sveto skladna z
veljavnimi akti, tudi z aktom
o ustanovitvi HSE. Generalni
direktor HSE Blaž Košorok
bo moral v izogib stavki po
Sevčnikarjevih besedah vzpo-
staviti socialno partnerstvo.
Sindikalisti dodajajo, da ne
sveti delavcev in ne sindikati
v nobenem postopku doslej
niso bili udeleženi v postopku

niti obveščanja, kaj šele soo-
dločanja ali posvetovanja. Bo-
jana Majheniča skrbi, da Ko-
šorok dela pod mizo, v veliki
tajnosti. »Če ima nekdo dobre
namene, da hoče nekaj izbolj-
šati, popraviti, potem to tudi
javno pove, javno razgrne,« je
dejal. Po njegovem mnenju je
v ozadju odprodaja družb iz
skupine HSE. Seng, Dem in
Teš so tako rekoč obnovljene,
v objekte ne bo treba vlagati
prihodnjih 20, 30 let, zato so
»čudovit plen za velike igralce
na evropskem energetskem
trgu«. Tudi za Danijela Tajnika
je nedavna poteza o ukinitvi
nadzornih svetov zaskrbljujo-
ča. Za to po njegovi oceni ver-
jetno ni razlog poslovanje, am-
pak težnja po zniževanju plač
delavcem, odpuščanja v druž-
bah in najbrž rast nekega kapi-
tala na drugi strani, ki mu ne
bo kontrole. Gorazd Leban pa
je poudaril, da je vodstvo HSE

s tem ukrepom izkazalo veliko
nezaupanje do dela nadzornih
svetov, pa tudi do direktorjev,
ki vodijo te družbe.

HSE: Huda kri je
odveč

V HSE pojasnjujejo, da je
huda kri med predstavniki

socialnih partnerjev povsem
neutemeljena ter za njih toli-
ko bolj nerazumljiva in skrb
vzbujajoča. »Ob kakršni koli
večji spremembi ali jasno arti-
kulirani zahtevi po spremem-
bi v razmišljanju je HSE dele-
žen očitka po centralizaciji.
Ta očitek enostavno ne vzdrži
resne presoje. Pravno nevzdr-
žni so tudi že kar stalni očitki,
da naj obvladujoča družba ne
pozabi, kdo jo je ustanovil, na-
vajanje zgodovinskih dejstev
in podobno. Dejstvo je, da ima
obvladujoča družba zakonsko
pravico izvrševati odloču-
joč vpliv na vodenje poslov
odvisne družbe, oblikovanje
poslovne politike oziroma na
usklajeno delovanje družb v
skupini, pri čemer ima mo-
žnost bistveno usmerjati od-
visne družbe pri odločanju
o financiranju in poslovanju.
Namigovanja, da naj bi odpra-
va nadzornih svetov pomenila
začetek odpuščanj zaposlenih
in prodaje odvisnih družb
skupine HSE, odločno zanika-
mo. Nasprotno: skupina kot
celota bo obstala le, če bomo
korenito spremenili način nje-
nega upravljanja,« je poudaril
Blaž Košorok, generalni direk-
tor HSE.

N
ar

oč
ni

k:
 V

SE
SL

O
VE

N
SK

O
 Z

D
R

U
ŽE

N
JE

 M
AL

IH
 D

EL
N

IČ
AR

JE
V

O
bj

av
e 

so
 n

am
en

je
ne

 in
te

rn
i u

po
ra

bi
 v

 s
kl

ad
u 

z 
od

lo
čb

am
i Z

AS
P 

in
 s

e 
br

ez
 s

og
la

sj
a 

im
et

ni
ka

 p
ra

vi
c 

ne
 s

m
ej

o 
pr

os
to

 ra
zm

no
že

va
ti 

in
 d

is
tri

bu
ira

ti!
Kl

ip
in

g 
d.

o.
o.



DEM lani drugI največji proizvajalec električne energije z 12
milijoni evrov dobička

DEM so bile lani drugi največji proizvajalec električne
energije v Sloveniji - po količini energije, oddane v slovenski
energetski sistem. TEŠ je v omrežje oddal nekaj manj kot
31 odstotkov vseh v Sloveniji proizvedenih količin električ-
ne energije, DEM 24,5 odstotka, krška nuklearka pa slabih
22 odstotkov (slovenski del). »V DEM smo proizvedli 2.840
GWh električne energije, kar predstavlja četrtino v Sloveniji
proizvedene električne energije. Proizvodnja je bila devet od-
stotkov nad načrtovano. In to kljub temu da je bila HE Formin
zaradi posledic poplav še v spomladanskih mesecih izven
obratovanja. Iz poslovanja smo lani ustvarili 75 milijonov
evrov prihodkov in 12 milijonov evrov dobička,« je za Štajer-
ski tednik povedal tehnični direktor DEM Andrej Tumpej.
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